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XI Olimpíada de Clàssiques 

9 d’abril de 2022 

La primera part consta de 50 preguntes 

de llengua grega i llatina i la segona 

d´altres 50 preguntes de literatura i 

cultura grecollatina. Totes les 

preguntes són tipus test. Dos errors 

anul·len un encert. Les preguntes no 

contestades no es tindran en compte. 

 

____________________________________ 

PRIMERA PART (50% de la puntuació 

final) 

 

1. Quina forma és στῶμεν? 

a. Primera persona plural del present 

indicatiu actiu de στομόω 

b. Primera  persona plural de l’aorist 

subjunctiu actiu de ἵστημι 

c. Primera persona plural del perfet 

subjunctiu actiu de ἵστημι 

2. Quin tipus de paraula és per l’accent 

πίμπλημι? 

a. oxítona 

b. paroxítona 

c. proparoxítona  

3. Quin és el cas del segon terme de la 

comparació? 

a. genitiu ablatiu 

b. genitiu partitiu 

c. datiu propi 

4. Quin subjuntiu no existeix?  

a. de perfet 

b. d’aorist 

c. de futur 

 

XI Olimpiada de Clásicas  

9 de abril de 2022 

  La primera parte consta de 50 preguntas 

de lengua griega y latina y la segunda 

de otras 50 preguntas de literatura y 

cultura grecolatina. Todas las 

preguntas son tipo test. Dos errores 

anulan un acierto. Las preguntas no 

contestadas no se tendrán en cuenta. 

 

__________________________________ 

PRIMERA PARTE (50% de la puntuación 

final) 

 

1. ¿Qué forma es στῶμεν? 

a. Primera persona plural del presente 

indicativo activo de στομόω 

b. Primera persona plural del aoristo 

subjuntivo activo de ἵστημι 

c. Primera persona plural del perfecto 

subjuntivo activo de ἵστημι 

2. ¿Qué tipo de palabra es por el acento 

πίμπλημι? 

a. oxítona 

b. paroxítona 

c. proparoxítona 

3. ¿Cuál es el caso del segundo término 

de la comparación? 

a. genitivo ablativo 

b. genitivo partitivo 

c. dativo propio 

4. ¿Qué subjuntivo no existe? 

a. de perfecto 

b. de aoristo 

c. de futuro 
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5. Quina forma és futur d’εἰμί? 

a. ἔσω 

b. ἔσομαι 

c. εἴσω 

6. Quin tipus de datiu trobem en una 

frase com σὺν τῇ γυναικὶ εἰπεῖν? 

a. datiu d’interés 

b. datiu agent 

c. datiu comitatiu o de companyia 

7. Quina forma verbal és ἐδείκνυς? 

a. segona persona singular de l’aorist 

d’indicatiu actiu de δείκνυμι 

b. segona persona singular de 

l’imperfet actiu de δείκνυμι 

c. segona persona singular de l’aorist 

de subjuntiu actiu de δείκνυμι 

8. En quin cas està la paraula Σώκρατες? 

a. vocatiu singular 

b. nominatiu singular 

c. nominatiu plural 

 

9. Quina preposició admet tres casos? 

a. ἀπό 

b. παρά 

c. ἀνά 

10. Amb quina forma verbal s’expressa 

una prohibició o ordre negativa en 

primera persona? 

a. imperatiu d’aorist 

b. imperatiu de present 

c. subjuntiu d’aorist 

11. Quina forma és un aorist radical 

atemàtic? 

a. ἔστησα 

b. οἶδα 

c. ἔστην 

12. Quin és l’acusatiu plural del 

substantiu τὸ γένος, -ους? 

a. γένα 

b. γένη 

c. γένεις 

13. Quina és l’onzena lletra de l’alfabet 

grec? 

a. λ 

b. η 

c. ρ 

 

5. ¿Qué forma es futuro de εἰμί? 

a. ἔσω 

b. ἔσομαι 

c. εἴσω 

6. ¿Qué tipo de dativo encontramos en      

la frase σὺν τῇ γυναικὶ εἰπεῖν? 

a. dativo de interés 

b. dativo agente 

c. dativo comitativo o de compañía 

7. ¿Qué forma verbal es ἐδείκνυς? 

a. segunda persona singular del aoristo 

indicativo de δείκνυμι 

b. segunda persona singular del 

imperfecto activo de δείκνυμι 

c. segunda persona singular del aoristo 

de subjuntivo activo de   δείκνυμι 

8. ¿En qué caso está la palabra 

Σώκρατες? 

a. vocativo singular 

b. nominativo singular 

c. nominativo plural 

9. ¿Qué preposición admite tres casos? 

a. ἀπό 

b. παρά 

c. ἀνά 

10. ¿Con qué forma verbal se expresa una 

prohibición u orden negativa en primera 

persona? 

a. imperativo de aoristo 

b. imperativo de presente 

c. subjuntivo de aoristo 

11. ¿Qué forma es un aoristo radical 

atemático? 

a. ἔστησα 

b. οἶδα 

c. ἔστην 

12. ¿Cuál es el acusativo plural del sustantivo 

τὸ γένος, -ους? 

a. γένα 

b. γένη 

c. γένεις 

13. ¿Cuál es la undécima letra del alfabeto 

griego? 

a. λ 

b. η 

c. ρ 
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14. Quina d’aquestes formes està 

correctament accentuada? 

a. ἀνθρῶποι 

b. ἄνθρωποι 

c. ἀνθρωποί 

15. Quin d’aquests verbs pot ser 

copulatiu? 

a. γίγνομαι 

b. γιγνώσκω 

c. ἔπειμι 

16. Quin és l’infinitiu de l’aorist de ὁράω? 

a. εἰδέναι 

b. ἴδειν 

c. ἰδεῖν 

 

17. Quin valor té ὡς amb participi de 

futur? 

a. final  

b. consecutiu 

c. causal 

18. Quina és la traducció correcta de la 

frase δοκεῖς μοι ἁμαρτάνειν? 

a. «Em sembla que t’equivoques». 

b. «Sembles equivocar-te». 

c. «Sembla que t’equivoques amb mi». 

19. Quina paraula deriva del grec 

αἴσθησις? 

a. anestèsia 

b. estenosi 

c. estàtic 

20. Quina d’aquestes formes és aorist de 

ἐσθίω («menjar»)? 

a. ἐδόμην 

b. ἔφαγον 

c. ἤσθιον 

21. Quin és el datiu plural de γέρων, 

γέροντος? 

a. γέρουσι 

b. γέρονσι 

c. γέρωνσι 

22. Quina d’aquestes paraules és pronom 

relatiu? 

a. ὤν 

b. ὧν 

c. οὖν 

 

 

14. ¿Cuál de estas formas está 

correctamente acentuada? 

a. ἀνθρῶποι 

b. ἄνθρωποι 

c. ἀνθρωποί 

15. ¿Cuál de estos verbos puede ser 

copulativo? 

a. γίγνομαι 

b. γιγνώσκω 

c. ἔπειμι 

16. ¿Cuál es el infinitivo de aoristo de 

ὁράω?  

a. εἰδέναι 

b. ἴδειν 

c. ἰδεῖν 

17. ¿Qué valor tiene ὡς con participio de 

futuro? 

a. final 

b. consecutivo 

c. causal 

18. ¿Cuál es la traducción correcta de la 

frase δοκεῖς μοι ἁμαρτάνειν? 

a. «Me parece que te equivocas». 

b. «Pareces equivocarte». 

c. «Parece que te equivocas conmigo». 

19. ¿Qué palabra deriva del griego 

αἴσθησις? 

a. anestesia 

b. estenosis 

c. estático 

20. ¿Cuál de estas formas es aoristo de ἐσθίω 

(«comer»)? 

a. ἐδόμην 

b. ἔφαγον 

c. ἤσθιον 

21. ¿Cuál es el dativo plural de γέρων, 

γέροντος? 

a. γέρουσι 

b. γέρονσι 

c. γέρωνσι 

22. ¿Cuál de estas palabras es pronombre 

relativo? 

a. ὤν 

b. ὧν 

c. οὖν 
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23. Quin és l’imperfet d’οἰκέω? 

a. εἴκουν 

b. ᾤκειν 

c. ᾤκουν 

24. Quina és la concordança correcta? 

a. ἡ ψυχὴ ἀθάνατος 

b. ἡ ψυχὴ ἀθανάτη 

c. ἡ ψυχὴ ἀθανάτης 

25. Quina d’aquestes paraules pot 

introduir una subordinada 

interrogativa indirecta? 

a. εἰ 

b. τις 

c. ὅτι 

26. L’acusatiu singular d’Aeneas, Aeneae 

potser Aeneam i també: 

a. Aenean 

b. Aeneum 

c. Aenea 

27. El genitiu singular de senex és: 

a. seni 

b. senis 

c. senei 

28. Virium és el genitiu plural del 

substantiu: 

a. vis 

b. vir 

c. vire 

29. Quina de les següents concordances 

no pot ser correcta? 

a. forti milite 

b. fortis militis 

c. forte milite 

30. Quina de les següents frases llatines 

pot traduir-se «els gals eren més 

valents que els romans»? 

a. Galli audacissimus Romanis erant 

b. Galli audaciores Romanis erant 

c. Galli audaciores quam Romanis erant 

31. Com es diu en llatí «ràpidament»? 

a. celeri 

b. celere 

c. celeriter 

32. Quins dos casos té el supí llatí? 

a. acusatiu i genitiu 

b. genitiu i datiu 

c. acusatiu i ablatiu 

23. ¿Cuál es el imperfecto de οἰκέω? 

a. εἴκουν 

b. ᾤκειν 

c. ᾤκουν 

24. ¿Cuál es la concordancia correcta? 

a. ἡ ψυχὴ ἀθάνατος 

b. ἡ ψυχὴ ἀθανάτη 

c. ἡ ψυχὴ ἀθανάτης 

25 ¿Cuál de estas palabras puede 

introducir una subordinada 

interrogativa indirecta? 

a. εἰ 

b. τις 

c. ὅτι 

26. El acusativo singular de Aeneas, Aeneae 

puede ser Aeneam y también: 

a. Aenean 

b. Aeneum 

c. Aenea 

27. El genitivo singular de senex es: 

a. seni 

b. senis 

c. senei 

28. Virium es el genitivo plural del 

sustantivo: 

a. vis 

b. vir 

c. vire 

29. ¿Cuál de las siguientes concordancias 

no puede ser correcta? 

a. forti milite 

b. fortis militis 

c. forte milite 

30. ¿Cuál de las siguientes frases latinas 

puede traducirse «los galos eran más 

valientes que los romanos»? 

a. Galli audacissimus Romanis erant 

b. Galli audaciores Romanis erant 

c. Galli audaciores quam Romanis erant 

31. ¿Cómo se dice en latín «rápidamente»? 

a. celeri 

b. celere 

c. celeriter 

32. ¿Qué dos casos tiene el supino latino? 

a. acusativo y genitivo 

b. genitivo y dativo 

c. acusativo y ablativo 
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33. Quin dels següents verbs és de la 

conjugació mixta? 

a. rapio, rapere 

b. taceo, tacere 

c. munio, munire 

34. El genitiu plural masculí i neutre 

d’idem, eadem, idem és: 

a. eorundem 

b. ideorum 

c. eundem 

35. Com es diu en llatí «els romans van 

eixir d’Atenes»? 

a. Romani ex Athenis exierunt 

b. Romani Athenis exierunt 

c. Romani Athenis exerunt 

36. La traducció correcta de Germani 

pugnaturi Mercurium invocabant és: 

a. «Els germànics invocaven Mercuri 

mentre lluitaven». 

b. «Els germànics lluitaven invocant 

Mercuri». 

c. «Els germànics invocaven Mercuri 

quan anaven a lluitar». 

37. Quin és el valor d’ut en la frase 

Pompeius legatos misit ut pacem peterent? 

a. completivo 

b. modal-comparativo 

c. final 

38. Les conjuncions dum, donec 

introdueixen en llatí oracions 

subordinades amb valor: 

a. causal 

b. temporal 

c. concessiu 

39. Quina de les següents formes verbals 

no existeix en llatí? 

a. aiunt 

b. aimus 

c. ait 

40. Quina de les següents preposicions 

només pot anar seguida d’acusatiu? 

a. propter 

b. sub 

c. super 

 

 

 

33. ¿Cuál de los siguientes verbos es de la 

conjugación mixta? 

a. rapio, rapere 

b. taceo, tacere 

c. munio, munire 

34. El genitivo plural masculino y neutro 

de idem, eadem, idem es: 

a. eorundem 

b. ideorum 

c. eundem 

35. ¿Cómo se dice en latín «los romanos 

salieron de Atenas»? 

a. Romani ex Athenis exierunt 

b. Romani Athenis exierunt 

c. Romani Athenis exerunt  

36. La traducción correcta de Germani 

pugnaturi Mercurium invocabant es: 

a. «Los germanos invocaban a Mercurio 

mientras luchaban». 

b. «Los germanos luchaban invocando a 

Mercurio». 

c. «Los germanos invocaban a Mercurio 

cuando iban a luchar». 

37. Cuál es el valor de ut en la frase 

Pompeius legatos misit ut pacem peterent? 

a. completivo 

b. modal-comparativo 

c. final  

38. Las conjunciones dum, donec introducen 

en latín oraciones subordinades con 

valor: 

a. causal 

b. temporal 

c. concesivo 

39. ¿Cuál de las siguientes formas verbales 

no existe en latín? 

a. aiunt 

b. aimus 

c. ait 

40. ¿Cuál de las siguientes preposiciones 

solo puede ir seguida de acusativo? 

a. propter 

b. sub 

c. super 
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41. Posar 458 en nombres romans: 

a. CDIILX 

b. CDLIIX 

c. CDLVIII 

42. Quina de les següents paraules no és 

un pronom indefinit? 

a. quidem 

b. quidam 

c. quivis 

43. Quina de les següents paraules és una 

partícula interrogativa? 

a. ni 

b. neu 

c. num 

44. No és un preverbi: 

a. prae- 

b. cum- 

c. re- 

45. Quin dels següents sufixes llatins no té 

valor diminutiu? 

a. -ellus,-a, -um 

b. -inus, -a, -um 

c. -culus, -a, -um 

46. Què pot significar l’infinitiu esse a més 

de «ser»? 

a. «menjar» 

b. «seure» 

c. «anar» 

47. A quina vocal va evolucionar el 

diftong llatí oe? 

a. «o» 

b. «e» 

c. «u» 

48. Què significa l’expressió ad kalendas 

Graecas? 

a. «fins l’any vinent” 

b. «fins prompte” 

c. «fins mai” 

49. Què significa l’adverbi nuper? 

a. «fa poc» 

b. «ara» 

c. «en altre temps» 

50. Quin dels següents substantius llatins 

no significa mai «ciutat»? 

a. orbis 

b. urbs 

c. civitas 

41. Poner 458 en números romanos: 

a. CDIILX 

b. CDLIIX 

c. CDLVIII 

42. ¿Cuál de las siguientes palabras no es 

un pronombre indefinido? 

a. quidem 

b. quidam 

c. quivis 

43. ¿Cuál de las siguientes palabras es una 

partícula interrogativa? 

a. ni 

b. neu 

c. num 

44. No es un preverbio: 

a. prae- 

b. cum- 

c. re- 

45. ¿Cuál de los siguientes sufijos latinos 

no tiene valor diminutivo? 

a. -ellus, -a, -um 

b. -inus, -a, -um 

c. -culus, -a, -um  

46. ¿Qué puede significar el infinitivo esse 

además de «ser»? 

a. «comer» 

b. «sentarse» 

c. «ir» 

47. ¿A qué vocal evolucionó el diptongo 

latino oe? 

a. «o» 

b. «e» 

c. «u» 

48. ¿Qué significa la expresión ad kalendas 

Graecas? 

a. «hasta el año que viene» 

b. «hasta pronto» 

c. «hasta nunca» 

49. ¿Qué significa el adverbio nuper? 

a. «hace poco» 

b. «ahora» 

c. «en otro tiempo» 

50. ¿Cuál de los siguientes sustantivos 

latinos no significa nunca «ciudad»? 

a. orbis 

b. urbs 

c. civitas 
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SEGONA PART (50% de la puntuació final) 

 

1. Quin d’aquests historiadors va escriure 

sobre les guerres Púniques? 

a. Heròdot 

b. Xenofont 

c. Polibi 

2. Qui fou la mare d’Aquil·les? 

a. Tetis  

b. Hècuba 

c. Medea 

3. A qui va vèncer Alexandre en la batalla 

de Gaugamela? 

a. Darios 

b. Cirus 

c.    Xerxes 

4. En quin museu es troba la Victòria de 

Samotràcia? 

a. Louvre 

b. Museu Britànic 

c. Museu de Pèrgam 

5. A quin mar es troba l’illa de Eubea? 

a. Jònic 

b. Negre 

c. Egeu 

6. Quin va ser l’enemic polític més destacat 

de Demòstenes? 

a. Pèricles 

b. Èsquines 

c. Plató 

7. Quina és la capital de l’illa de Lesbos? 

a. Melos 

b. Mitilene 

c. Citera 

8. Quina institució creada per Soló estava 

formada per 400 membres, 

representants de les quatre tribus de 

l’Àtica? 

a. Heliea 

b. Areòpag 

c. Bulé 

9. Quin d’aquests personatges és un 

pintor grec? 

a. Euclides 

b. Apel·les 

c. Menandre 

SEGUNDA PARTE (50% de la puntuación final) 

 

1. ¿Cuál de estos historiadores escribió sobre 

las guerras Púnicas? 

a. Heródoto 

b. Jenofonte 

c. Polibio 

2. ¿Quién fue la madre de Aquiles? 

a. Tetis 

b. Hécuba 

c. Medea 

3. ¿A quién venció Alejandro en la batalla 

de Gaugamela? 

a. Darío 

b. Ciro 

c. Jerjes 

4. ¿En qué museo se encuentra la Victoria 

de Samotracia? 

a. Louvre 

b. Museo Británico 

c. Museo de Pérgamo 

5. ¿En qué mar se encuentra la isla de Eubea? 

a. Jónico 

b. Negro 

c. Egeo 

6. ¿Quién fue el enemigo político más 

destacado de Demóstenes? 

a. Pericles 

b. Esquines 

c. Platón 

7. ¿Cuál es la capital de la isla de Lesbos? 

a. Melos 

b. Mitilene 

c. Citera 

8. ¿Qué institución creada por Solón estaba 

formada por 400 miembros, 

representantes de las cuatro tribus del 

Ática? 

a. Heliea 

b. Areópago 

c. Bulé 

9. ¿Cuál de estos personajes es un pintor 

griego? 

a. Euclides 

b. Apeles 

c. Menandro 
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10. Quin és el cap dels sàtirs? 

a. Polifem 

b. Sòcrates 

c. Silè 

11. Quin personatge tenia una espasa 

damunt d’ell penjada d’un pel de la crin 

d’un cavall? 

a. Dàmocles 

b. Agripa 

c. Andrònic 

12. Qui va dirigir, per ordre de Pericles, la 

reconstrucció de l’Acròpolis d’Atenes? 

a. Cal·lícrates 

b. Fídies 

c. Arquimedes 

13. Qui és el pare adoptiu d’Hèracles? 

a. Perseu 

b. Zeus 

c. Amfitrió 

14. Qui és l’autor de la Teogonia? 

a. Hesíode 

b. Arquíloc 

c. Alceu 

15. Quin d’aquests personatges no pertany 

al cicle troià? 

a. Clitemnestra 

b. Medea 

c. Ifigènia 

16. Qui va ser autor d’Electra? 

a. Èsquil 

b. Aristòfanes 

c. Eurípides 

17. Quina d’aquestes tragèdies és d’Èsquil? 

a. Antígona 

b. Agamèmnon 

c. Hècuba 

18. Quin dialecte es parlava a Esparta? 

a. eòlic 

b. jònic 

c. dòric 

19. Com es diu la base sobre la qual 

descansen els temples grec i a partir de 

la qual s’alcen les columnes? 

a. períbol 

b. opistòdom 

c. estilobat 

 

10. ¿Cuál es el jefe de los sátiros? 

a. Polifemo 

b. Sócrates 

c. Sileno 

11. ¿Qué personaje tenía una espada sobre 

él colgada de un pelo de la crin de un 

caballo? 

a. Damocles 

b. Agripa 

c. Andrónico 

12. ¿Quién dirigió, por orden de Pericles, la 

reconstrucción de la Acrópolis de Atenas? 

a. Calícrates 

b. Fidias 

c. Arquímedes 

13. ¿Quién es el padre adoptivo de Heracles? 

a. Perseo 

b. Zeus 

c. Anfitrión 

14. ¿Quién es el autor de la Teogonía? 

a. Hesíodo 

b. Arquíloco 

c. Alceo 

15. ¿Cuál de estos personajes no pertenece 

al ciclo troyano? 

a. Clitemnestra 

b. Medea 

c. Ifigenia 

16. ¿Quién fue autor de Electra? 

a. Esquilo 

b. Aristófanes 

c. Eurípides 

17. ¿Cuál de estas tragedias es de Esquilo? 

a. Antígona 

b. Agamenón 

c. Hécuba 

18. ¿Qué dialecto se hablaba en Esparta? 

a. eólico 

b. jónico 

c. dórico 

19. ¿Cómo se llama la base sobre la que 

descansan los templos griegos y a partir de 

la cual se alzan las columnas? 

a. períbolo 

b. opistódomo 

c. estilóbato 
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20. Qui va descobrir les ruïnes de Troia? 

a. Schliemann  

b. Evans 

c. Chadwick 

21. A quin gènere d’oratòria pertany L’elogi 

d’Helena de Gòrgias? 

a. polític 

b. judicial 

c. epidíctic 

22. Quina paraula grega es correspon amb 

la romana urbs? 

a. ἄστυ 

b. πόλις 

c. ἀγορά 

23. Què és la «lineal B»? 

a. el tipus d’escriptura descobert al 

món minoic 

b. el tipus d’escriptura descobert al 

món micènic 

c. l’escriptura de l´època arcaica 

24. En quin segle va morir la famosa reina 

Cleòpatra VII? 

a. I a.C. 

b. I d.C. 

c. II a.C. 

25. En quin segle obtingué Grècia la 

independència de l’imperi otomà?  

a. XVIII 

b. XIX 

c. XV 

26. Quin dels següents historiadors romans 

va escriure biografies? 

a. Corneli Nepot 

b. Ammià Marcel·lí 

c. Juli Cèsar 

27. Quin és el principal autor de faules 

romà? 

a. Germànic 

b. Esop 

c. Fedre 

28. Quina de les següents obres no és 

d’Ovidi? 

a. Ars amatoria 

b. Tristia 

c. Odes 

 

 

20. ¿Quién descubrió las ruinas de Troya? 

a. Schliemann 

b. Evans 

c. Chadwick 

21. ¿A qué género de oratoria pertenece El 

elogio de Helena de Gorgias? 

a. político 

b. judicial 

c. epidíctico 

22. ¿Qué palabra griega se corresponde con 

la romana urbs? 

a. ἄστυ 

b. πόλις 

c. ἀγορά 

23. ¿Qué es la «lineal B»? 

a. el tipo de escritura descubierto en el 

mundo minoico 

b. el tipo de escriptura descubierto en el 

mundo micénico 

c. la escritura de la época arcaica 

24. ¿En qué siglo murió la famosa reina 

Cleopatra VII? 

a. I a.C. 

b. I d.C. 

c. II a.C. 

25. ¿En qué siglo consiguió Grecia la 

independencia del imperio otomano? 

a. XVIII 

b. XIX 

c. XV 

26. ¿Cuál de los siguientes historiadores 

romanos escribió biografías? 

a. Cornelio Nepote 

b. Amiano Marcelino 

c. Julio César 

27. ¿Cuál es el principal autor de fábulas 

romano? 

a. Germánico 

b. Esopo 

c. Fedro 

28. ¿Cuál de las siguientes obras no es de 

Ovidio? 

a. Ars amatoria 

b. Tristia 

c. Odas 
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29. Quin és l’únic gènere literari 

originàriament romà? 

a. Sàtira 

b. Epigrama 

c. Elegia 

30. Quin dels següents escriptors romans és 

més antic? 

a. Valeri Màxim 

b. Enni 

c. Sèneca el jove 

31. Quin dels següents escriptors va nàixer 

a Hispània? 

a. Marcial 

b. Plini el jove 

c. Apuleu 

32. Quina de les següents divinitats és 

romana? 

a. Demèter 

b. Hèstia 

c. Juno 

33. Quina de les següents magistratures 

romanes era extraordinària? 

a. dictadura 

b. qüestura 

c. censura 

34. De quin autor és la comèdia Eunuc? 

a. Plaute 

b. Terenci 

c. Livi Andrònic 

35. De quin poble hispànic era Viriat? 

a. càntabre 

b. astur 

c. lusità 

36. Com anomenaven els romans el riu 

Xúquer? 

a. Sucro 

b. Sequana 

c. Turium 

37. Quin emperador va proclamar el 

cristianisme religió oficial de l’imperi 

romà? 

a. Constantí 

b. Teodosi 

c. Dioclecià 

 

 

 

29. ¿Cuál es el único género literario 

originariamente romano? 

a. Sátira 

b. Epigrama 

c. Elegía 

30. ¿Cuál de los siguientes escritores 

romanos es más antiguo? 

a. Valerio Máximo 

b. Ennio 

c. Séneca el joven 

31. ¿Cuál de los siguientes escritores nació 

en Hispania? 

a. Marcial 

b. Plinio el joven 

c. Apuleyo 

32. ¿Cuál de las siguientes divinidades es 

romana? 

a. Deméter 

b. Hestia 

c. Juno 

33. ¿Cuál de las siguientes magistratures 

romanas era extraordinària? 

a. dictadura 

b. cuestura 

c. censura 

34. ¿De qué autor es la comedia Eunuco? 

a. Plauto 

b. Terencio 

c. Livio Andrónico 

35. ¿De qué pueblo hispano era Viriato? 

a. cántabro 

b. astur 

c. lusitano 

36. ¿Cómo llamaban los romanos al río 

Xúquer? 

a. Sucro 

b. Sequana 

c. Turium  

37. ¿Qué emperador proclamó el 

cristianismo religión oficial del imperio 

romano? 

a. Constantino 

b. Teodosio 

c. Diocleciano 
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38. Com s’anomenava el punxó que els 

xiquets romans feien servir a les escoles 

per escriure a les seues tauletes 

encerades? 

a. stilus 

b. tabella 

c. calamus 

39. Quina de les següents ciutats romanes 

es trobava al continent africà? 

a. Ostia 

b. Caesaraugusta 

c. Leptis Magna 

40. Quina de les següents llengües no és 

romànica? 

a. romanés 

b. búlgar 

c. occità 

41. Quin escriptor romà va escriure De re 

publica? 

a. Lucà 

b. Ciceró 

c. Sal·lusti 

42. Quin Pare de l’Església va escriure 

Confessiones? 

a. sant Agustí 

b. sant Jeroni 

c. sant Ambròs 

43. En quina edificació lluitaven els 

gladiadors? 

a. circ 

b. amfiteatre 

c. teatre 

44. Com s’anomenava en llatí el mes de 

juliol? 

a. quintilis 

b. sextilis 

c. aprilis 

45. Quin any es considera el principi de la 

república romana? 

a. 509 a.C. 

b. 327 a.C. 

c. 32 a.C. 

46. Quin va ser el segon emperador romà? 

a. Claudi 

b. Neró 

c. Tiberi 

 

38. ¿Como se llamaba el punzón que los 

niños romanos utilizaban en las escuelas 

para escribir en sus tablillas enceradas? 

a. stilus 

b. tabella 

c. calamus 

 

39. ¿Cuál de las siguientes ciudades romanas 

se encontraba en el continente africano? 

a. Ostia 

b. Caesaraugusta 

c. Leptis Magna 

40. ¿Cuál de las siguientes lenguas no es 

románica? 

a. rumano 

b. búlgaro 

c. occitano 

41. ¿Qué escritor romano escribió De re 

publica? 

a. Lucano 

b. Cicerón 

c. Salustio 

42. ¿Qué Padre de la Iglesia escribió 

Confessiones? 

a. san Agustín 

b. san Jerónimo 

c. san Ambrosio 

43. ¿En qué edificación luchaban los 

gladiadores? 

a. circo 

b. anfiteatro 

c. teatro 

44. ¿Cómo se llamaba en latín el mes de 

julio? 

a. quintilis 

b. sextilis 

c. aprilis 

45. ¿Qué año se considera el principio de la 

república romana? 

a. 509 a.C. 

b. 327 a.C. 

c. 32 a.C. 

46. ¿Quién fue el segundo emperador romano? 

a. Claudio 

b. Nerón 

c. Tiberio 
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47. Quina de les següents llengües no és 

indoeuropea? 

a. hongarés 

b. persa 

c. suec 

48. Quina de les següents correspondències 

no és correcta? 

a. Ilici - Elx 

b. Sucro – Xàtiva 

c. Lucentum - Alacant 

49. Quina de les següents correspondències 

és correcta? 

a. circ - quadriga 

b. amfiteatre - actors 

c. teatre - atletes 

50. Es representava a l’amfiteatre: 

a. atel·lana 

b. palliata 

c. naumàquia 

 

 

 

Preguntes de reserva (només es puntuaran 

en cas d’empat entre finalistes) 

 

1. Quin d’aquests verbs pot construir-se 

amb un participi predicatiu? 

a. λέγω 

b. ἔρχομαι 

c. τυγχάνω 

2. Quina d’aquestes parelles mitològiques 

és correcta? 

a. Dido-Cloe 

b. Perseu-Andròmeda 

c. Cronos-Psique 

3. Quina de les següents concordances és 

correcta? 

a. manus gelatae 

b. more solutae 

c. renuente dei 

4. L’única obra que conservem de Plini el 

vell és: 

a. Epistulae 

b. Naturalis historia 

c. Agricola 

47. ¿Cuál de las siguientes lenguas no es 

indoeuropea? 

a. húngaro 

b. persa 

c. sueco 

48. ¿Cuál de las siguientes correspondencias 

no es correcta? 

a. Ilici - Elx 

b. Sucro – Xàtiva 

c. Lucentum - Alicante 

49. ¿Cuál de las siguientes correspondencias 

es correcta? 

a. circo - cuádriga 

b. anfiteatro - actores 

c. teatro - atletas 

50. Se representaba en el anfiteatro: 

a. atelana 

b. palliata 

c. naumaquia 

 

 

 

 Preguntas de reserva (solο se puntuarán en 

caso de empate entre finalistas) 

 

1. ¿Cuál de estos verbos puede construirse 

con un participio predicativo? 

a. λέγω 

b. ἔρχομαι 

c. τυγχάνω 

2. ¿Cuál de estas parejas mitológicas es 

correcta? 

a. Dido - Cloe 

b. Perseo-Andrómeda 

c. Cronos-Psique 

3. ¿Cuál de las siguientes concordancias es 

correcta? 

a. manus gelatae 

b. more solutae 

c. renuente dei 

4. La única obra que conservamos de Plinio 

el viejo es: 

a. Epistulae 

b. Naturalis historia 

c. Agricola 

 


